

部属名校今年基本不扩招

所有高校招生简章4月份公布

2008年,江苏约有55万考生参加高考,有多少考生能够顺利迈进高等学府呢?2008年名校在江苏的招生计划是否会增长?新的高考模式下,高校对考生的选科要求何时才能正式公布?这些都是考生们最为关注的焦点。昨天,记者从多位高校招生负责人口中,得到了这些问题的权威答案。

部属院校大多不扩招

包括南大、东大、南理工、南航在内的几所江苏知名的部属院校,每年的计划招生都是考生关注的对象。昨天,南京大学招生科科长赵鸣透露,目前,学校的

招生计划已经在制定中。去年,学校招生总盘子为3200人左右,今年预计为3300人左右,略有增长。而今年投放在江苏的招生计划应该变动不大,预计仍为1600多人。

南京航空航天大学今年上报招生计划为3654人,其中江苏的统招计划预计和往年持平,约为1200多人。南京理工大学今年的招生总盘子和去年基本持平,为3600人左右。而另外几所高校也表示,和往年相比,学校在江苏的招生计划应该波动不大。

名校定选科举棋不定

年前,快报就已经公布了部分院校初步敲定的选科要求,如东大要求江苏考生的两门选测科目中,一门为

A+,另一门为A,南航、南理工均要求两门为A。

但昨天记者了解到,一些名校举棋不定,仍在进行调研,可能还会调低原先提出的选科要求。一所名校的招生负责人介绍,一些重点中学调研发现,考生语数外成绩好的,两门选测不一定都能达到A或A+,而选测科目成绩突出的,语数外成绩又不咋的。更伤脑筋的是,按照学校的预算,重点中学中,语数外和选测科目都拔尖的,最好能稳定在15%~20%左右,但是每次中学模拟考试,这类考生人数却是摇摆不定,这就让高校更难决定。

记者还了解到,为保险起见,本二、本三层次的院校,大多把报考门槛定在了2B。

招生简章4月露面

每年招生,高校都会公布各自的招生章程,主要包括学校的办学层次、办学类型、对外语考试语种的要求、录取规则等众多有效信息。这也是考生填报志愿、选择院校的重要依据。今年,所有高校的招生简章都会在4月份正式向社会公布。

一名部属院校招生负责人表示,这是教育部的规定,因此,目前高校都在紧张地制定章程。除此之外,高校的分省招生计划也会一并公布。而江苏省属院校中也传出消息,省属高校的招生计划及选科要求等,将在本月上报给江苏省教育厅的发展规划处,等待审核,预计在4月左右就能和考生们见面。

本报记者 谢静娴

公安部长批示:向老赵学习



公安厅厅长黄明到医院看望赵宝成及其家属 屈靖宇 摄

本报讯(通讯员 沈官轩 记者 朱俊俊)南京交警赵宝成的英勇事迹引起公安部领导高度关注。3月5日,公安部长孟建柱批示:“请黄明同志转达公安部党委对宝成同志的亲切问候!一定要尽最大的努力使他早日康复,对他的先进事迹应予以大力宣传、学习表彰。”

受孟建柱部长的委托,3月7日上午,省长助理、省公安厅厅长黄明到南京鼓楼医院,转达公安部党委和孟建柱部长对正在接受救治的赵宝成和他的家属的亲切慰问。

在详细了解赵宝成的伤情及救治情况后,黄明说,赵宝成同志面对严重交通违法行为挺身而出,严格执法,身负重伤,表现出了一名民警在

关键时刻对党和人民的事业高度负责的精神和恪尽职守、忘我奉献的高尚情怀,我们为有这样的英雄民警感到骄傲和自豪。省公安厅要求全省公安机关开展学习宣传赵宝成先进事迹的活动,激励广大公安民警认真学习赵宝成的崇高精神和高尚情操,以赵宝成同志为榜样,全力投入到建设平安江苏,构建和谐社会工作中去,努力做到兢兢业业保民安、人民公安为人民。

黄明感谢鼓楼医院领导和医护人员对赵宝成同志的全力抢救和精心救治,感谢各级领导和各界对英雄交警的关心和爱护,再次拜托医护人员千方百计做好救治工作,确保安全度过危险期,尽最大努力使他早日康复。

今年五年制高职招生8万人

本报讯(记者 谢静娴)昨天,记者从江苏省教育厅得知,今年江苏安排五年制高职招生计划8万人左右,与去年持平。其中,江苏联合职业技术学院(含分院和办学点)拟安排五年制高职招生计划5万人左右、江苏教育学院(含分院)拟安排五年制高职招生计划1万人左右、江苏城市职业学院(含办学点)拟安排五年制高职招生计划0.8万人左右。

记者了解到,除目前江苏联合职业技术学院、江苏教育学院、江苏城市

职业技术学院培养能力不足的特殊专业外,其他高职院校原则上不再承担五年制高职教育的办学任务。

江苏省教育厅还表示,五年制高职教育实行五年一贯制,任何学校不得实行“分段式”教学,不允许在校外设置办学点。非师范类学校不得安排师范类招生专业。此外,根据布局调整要求,除幼儿高等师范学校以外,其他高等师范学校不得新增学前教育专业,已经举办的要适当减少规模,逐步停招。

患六类疾病 高校可不予录取

如果患有六类疾病中的一种,高校可以不予录取。近日,记者从江苏省教育考试院得知,2008年江苏高招体检工作已经启动,详细的体检标准也已经公布了。

六类疾病患者高校可不录

患有下列疾病者,学校可以不予录取:

1. 严重心脏病(先天性心脏病经手术治愈,或房室间隔缺损分流量少,动脉导管未闭返流血量少,经二级以上医院专科检查确定无需手术者除外)、心肌病、高血压病。
2. 重症支气管扩张、哮喘、恶性肿瘤、慢性肾炎、尿毒症。
3. 严重的血液、内分泌及代谢系统疾病、风湿性疾病。
4. 重症或难治性癫痫或其他神经系统疾病;严重精神病未治愈、精神活性物质滥用和依赖。
5. 慢性肝炎病人并且肝功能不正常者(肝炎病原携带者但肝功能正常者除外)。
6. 结核病除下列情况外可以不予录取。(1)原发型

肺结核、浸润性肺结核已硬结稳定;结核型胸膜炎已治愈或治愈后遗有胸膜肥厚者;(2)一切肺外结核(肾结核、骨结核、腹膜结核等)、血行性播散型肺结核治愈后一年以上未复发,经二级以上医院(或结核病防治所)专科检查无变化者;(3)淋巴腺结核已临床治愈无症状者。

不少专业限招“眼镜”

“不戴眼镜的中学生,为数不多了。”昨天,一名高三老师说,他带的是文科班,站在讲台上,满眼望去,都是“小眼镜”。全班50多人,最起码有3/4都近视。

视力不佳的学生们可要注意了,高校设置的一些专业就不能报考了。记者了解到,裸眼视力任何一眼低于5.0者,报考飞行技术、航海技术、消防工程、刑事科学技术、侦察等专业就不能被录取。而裸视任何一眼低于4.8者,轮机工程、运动训练、民族传统体育等本科专业以及烹饪与营养、烹饪工艺等专科专业都不能被录取。

本报记者 谢静娴

学生体质和升学挂钩

本报讯(通讯员 华中文 记者 谢静娴)近日,江苏省委、江苏省人民政府发文,出台多项措施,增强青少年体质。

文件中明确要求,江苏所有学校必须开齐开足上好体育课。小学1~2年级每周4课时,小学3~6年级和初中每周3课时,高中每周2课时;高等学校本科不少于144课时,专科不少于108课时,提倡为高校高年级学生(含

研究生)开设体育选修课。任何学校不得以任何理由削减或挤占体育课时。此外,中小学还要保证学生们每天1小时的体育活动。

今后,学生的体质健康测试报告书还将纳入学生档案,作为学生毕业、升学的重要依据。同时,高等学校要对自主招生的录取对象和保送生进行体质测试,达到《国家学生体质健康标准》“合格”以上的考生才能被录取。

世界戏剧节首次走进中国

本报讯(记者 胡玉梅)记者昨天从江苏省文化厅获悉,经国务院批准,第31届世界戏剧节将于今年10月中旬在江苏举办,其中南京为主会场。这是该戏剧节诞生50年来首次走进中国,也是中国自1981年参加国际剧协以来,由江苏代表中国申报并承办的第一次世界戏剧节。

世界戏剧节是联合国教

科文组织下的国际戏剧协会创办的世界性戏剧盛会。1957年诞生于法国巴黎,是全球戏剧界的一大盛事。今年的世界戏剧节,将以南京为主会场,为期两周,届时将有12个国家约20多优秀剧目云集南京,奉献给广大人民及国内外戏剧界专家。同时还将举行中国戏剧艺术成就大型展览、戏剧艺术高层论坛等活动。

艺术招生新增两所外省院校

本报讯(记者 谢静娴)昨天,记者从江苏省教育考试院得知,有两所外省高校刚刚通过批准,在江苏进行艺术类专业考试。其中,厦门城市职业学院在江苏教育学院设点校考,招收专业为涉外旅游(空中乘务),报到时间为3月22日,3月23日考试。

江西大学职业技术学院(院校代码13420)的舞蹈表演、播音与主持和表演艺术等3个艺术类专业对江苏省招生和校考。江苏省的艺术类考生,有意向报考江西大学职业技术学院校考的省艺术类考生可在3月18日前登录该院网站(<http://www.jxdy.com>)。



<http://www.js.cn>

江苏域名最短的网站

近身肉搏
因为短
所以能制胜

